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Journal of Tropical Agricultural Science <onbehalfof@manuscriptcentral.com> Mon, Oct 25, 2021 at 1:22 PM
Reply-To: journal.officer-1@upm.edu.my
To: imam.nugraha@ulm.ac.id
Cc: executive_editor.pertanika@upm.edu.my, journal.officer-1@upm.edu.my

25-Oct-2021

Dear Mr. Nugraha:

Welcome to the Journal of Tropical Agricultural Science - ScholarOne Manuscripts site for online submission and
review.

Your USER ID for your account at https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas is as follows:

USER ID: imam.nugraha@ulm.ac.id

If you are unsure of the password that you set when you created your account you should click the link below which
will take you directly to the option for setting a new password.

https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas?URL_MASK=bff2e81347404f5aaeb33804f0912eca

Thank you for your participation.

Sincerely,
Journal of Tropical Agricultural Science Editorial Office
Log in to Remove This Account - https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas?URL_MASK=
fe085c7d88cc4347a7fa34939e35fd15
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Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Journal of Tropical Agricultural Science - JTAS-2397-2021 has been unsubmitted
1 message

Journal of Tropical Agricultural Science <onbehalfof@manuscriptcentral.com>
Mon, Nov 15, 2021 at 5:19

PM
Reply-To: journal.officer-1@upm.edu.my
To: imam.nugraha@ulm.ac.id
Cc: jumar@ulm.ac.id, ras@ulm.ac.id, imam.nugraha@ulm.ac.id, ahmadwahyudi0911@gmail.com

15-Nov-2021

NOTE: YOU HAVE ONE CHANCE TO CORRECT YOUR MANUSCRIPT AS PER PERTANIKA’S GUIDELINE

Dear Mr. Nugraha,

Your manuscript, JTAS-2397-2021, entitled "ESSENTIAL MACRO NUTRITION DYNAMICS OF RICE CULTIVATED
UNDER THE SYSTEM OF RICE INTENSIFICATION ON ACID SULFATE SOIL AMELIORATED BY COMPOSTED
OYSTER MUSHROOM BAGLOG WASTE" has been unsubmitted from the Journal of Tropical Agricultural Science.
The reason of “unsubmission” is due to the following issue(s):

1.  TABLES & FIGURES

Tables and Figures caption should follow the APA 6th style. Please modify it accordingly.

2.  DECLARATION FORM

Please FULLY fill in the attached Declaration Form and upload it in Step 3 during the submission process.

[NOTE: For the publication fee, kindly take note that the negotiation is disallowed. Otherwise, your paper will be
withdrawn from JTAS. Therefore, please think it well before proceeding your submission. For the details of the
payment, please refer to the following link: http://www.pertanika.upm.edu.my/pjtas/publishing-charge]

3.  AUTHORS' ORCID ID LINKS

Please provide the authors' ORCID ID links (if available) in another Microsoft Word file.

4.  REFERENCES [IN-TEXT CITATIONS AND REFERENCE LIST]

References listed in the manuscript does not follow the format of APA 7th Style. When formatting your references (List
of References), please follow the APA reference style (7TH EDITION - COMPULSORY). Ensure that the references
are strictly in the journal’s prescribed style, failing which your article will not be accepted for peer-review.

For example, please check the bibliography/citation format of:

- books;

- journal articles [for e.g., the publishers need to be written in full, the volume numbers need to be italicized and the
issue numbers need to be mentioned as well];

- conferences;
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- government publications;

by referring to the attached file 'Instructions to Authors (15 Dec. 2020)'.

REMINDER:
* Please state the DOI(s) if it is available;
* Please check the bibliography of the non-English references by referring to the following website:
https://blog.apastyle.org/apastyle/2012/12/citing-translated-works-in-apa-style.html;
* Please check the in-text citations. Due to the latest policy, for those references that more than 2 authors, kindly use
'et al.';
* Please change 'and' into '&' in Reference List;
* Please take note of the authors' name. Kindly do not wrongly cite the first and last name. For example, if the author
is "Rahimah Ali", the correct citation should be "Ali, R. (2018)" in Reference List AND "Ali (2018)" in-text; BUT NOT
"Rahimah, A. (2018)".

To revise your manuscript, log into https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas and enter your Author Center, where
you will find your manuscript title listed under "Manuscripts with Decisions."  Under "Actions," click on "Create a
Revision."  Your manuscript number has been appended to denote a revision.

You may also click the below link to start the revision process (or continue the process if you have already started your
revision) for your manuscript. If you use the below link you will not be required to login to ScholarOne Manuscripts.

*** PLEASE NOTE: This is a two-step process. After clicking on the link, you will be directed to a webpage to confirm.
***

https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas?URL_MASK=8bdfff6764fe4878bf02e7832678088f

You will be unable to make your revisions on the originally submitted version of the manuscript.  Instead, revise your
manuscript using a word processing program and save it on your computer. Once the revised manuscript is prepared,
you can upload it and submit it through your Author Center.

When submitting your revised manuscript, you will be able to respond to the comments in the space provided.  You
can use this space to document any changes you make to the original manuscript.

IMPORTANT:  Your original files are available to you when you upload your revised manuscript. Please delete any
redundant files before completing the submission.

Because we are trying to facilitate timely publication of manuscripts submitted to the Journal of Tropical Agricultural
Science, your revised manuscript should be submitted by 29 Nov. 2021. If it is not possible for you to submit your
revision by this date, you may contact the Editorial Office via this email journal.officer-1@upm.edu.my or by calling
+603 9769 1619 if you have any further questions. Please DO NOT create a new manuscript ID.

Once again, thank you for submitting your manuscript to the Journal of Tropical Agricultural Science and I look forward
to receiving your revision.

Sincerely,
Journal Officer
Journal of Tropical Agricultural Science Editorial Office

3 attachments

* 4.1a.1-Regular-Issue---Submission-Guidelines---Instruction-to-Authors-[JTAS]---15-Dec-2020.doc
511K

* 4.1a.3-Regular-Issue---Declaration-Form.docx
639K
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Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Problem with submission of JTAS - 2398 - 2021. R1
8 messages

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Mon, Nov 29, 2021 at 4:45 PM
To: journal.officer-1@upm.edu.my

Dear Journal Officer
Journal of Tropical Agricultural Science

I cannot upload revised my manuscript (JTAS-2398-2021.R1). I don't get the "Unsubmitted Manuscripts"  (JTAS-
2398-2021.R1) in order to complete my submission. Please give me guidance to complete my submission. 

Sincerely,
Muhammad Imam Nugraha
Lambung Mangkurat University

Manuscript Pertanika_OK_29112021.doc
5261K

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Mon, Nov 29, 2021 at 4:49 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

I extended the deadline. Please try again. 

By the way, the manuscript ID should be JTAS-2397-2021.R1. Thank you.

Regards, 
[Quoted text hidden]

--
(Ms. Syin Ying, Tee on behalf of CEE)

______________________________
Journal Officer 1 (UPM Journals)
JOURNAL DIVISION | PERTANIKA
Pertanika Editorial Office,
Bangunan Putra Science Park, 1st Floor,
IDEA Tower II, UPM-MTDC Technology Centre,
Universiti Putra Malaysia,
43400 Serdang, Selangor, Malaysia.

Email 1: journal.officer-1@upm.edu.my (Pertanika JTAS)
Email 2: executive_editor.pertanika@upm.edu.my (Chief Executive Editor)

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Tue, Nov 30, 2021 at 5:23 AM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>
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Thank you for the consideration.

Best Regards,
Muhammad Imam Nugraha
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Tue, Nov 30, 2021 at 8:28 AM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

You are welcome. 
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Tue, Nov 30, 2021 at 10:48 AM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Journal Officer
Journal of Tropical Agricultural Science

The latest issue of our manuscript,  JTAS-2397-2021.R1, was references listed in the manuscript did not follow the
format of APA 7th Style. In my opinion, we already revised our manuscript by following APA Referencing Style 7th
Edition as much as is achievable. Please, can you give us the solution to solve this issue? Because we have no idea
what we are missing.

Best Regards,
Muhammad Imam Nugraha
[Quoted text hidden]

Manuscript Pertanika_OK_29112021.doc
5261K

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Tue, Nov 30, 2021 at 10:55 AM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

Please compare the bibliography with the examples that are shown in the 'Instructions to Authors' file, which is
attached in the unsubmitted email. You would detect the differences obviously.

Thanks and best regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Tue, Nov 30, 2021 at 11:10 AM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Thank you for the clarification. 
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Tue, Nov 30, 2021 at 2:14 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

You are welcome. 
[Quoted text hidden]
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Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Journal of Tropical Agricultural Science - Decision on Manuscript ID
JTAS-2397-2021.R1
1 message

Journal of Tropical Agricultural Science <onbehalfof@manuscriptcentral.com>
Mon, Jan 3, 2022 at 11:12

AM
Reply-To: executive_editor.pertanika@upm.edu.my
To: ras@ulm.ac.id
Cc: jumar@ulm.ac.id, ras@ulm.ac.id, imam.nugraha@ulm.ac.id, ahmadwahyudi0911@gmail.com

03-Jan-2022

Dear Mr. Saputra:

Manuscript ID JTAS-2397-2021.R1 entitled "ESSENTIAL MACRO NUTRITION DYNAMICS OF RICE CULTIVATED
UNDER THE SYSTEM OF RICE INTENSIFICATION ON ACID SULFATE SOIL AMELIORATED BY COMPOSTED
OYSTER MUSHROOM BAGLOG WASTE" which you submitted to the Journal of Tropical Agricultural Science, has
been reviewed.  The comments of the reviewer(s) are included at the bottom of this letter.

Because we are trying to facilitate timely publication of manuscripts submitted to the Journal of Tropical Agricultural
Science, your resubmitted manuscript should be returned to me as soon as possible by 17 Jan. 2022. If it is not
possible for you to submit your revision by this date, please contact the Journal Officer for extension.

To revise your manuscript, log into https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas and enter your Author Center, where
you will find your manuscript title listed under "Manuscripts with Decisions."  Under "Actions," click on "Create a
Revision."  Your manuscript number has been appended to denote a revision.

You may also click the below link to start the revision process (or continue the process if you have already started your
revision) for your manuscript. If you use the below link you will not be required to login to ScholarOne Manuscripts.

*** PLEASE NOTE: This is a two-step process. After clicking on the link, you will be directed to a webpage to confirm.
***

https://mc.manuscriptcentral.com/upm-jtas?URL_MASK=38d3187616ab416795cc738339a060b6

You will be unable to make your revisions on the originally submitted version of the manuscript.  Instead, revise your
manuscript using a word processing program and save it on your computer.  Please also highlight the changes to your
manuscript within the document by using the track changes mode in MS Word or by using bold or colored text.

Once the revised manuscript is prepared, you can upload it and submit it through your Author Center.

When submitting your revised manuscript, you will be able to respond to the comments made by the reviewer(s) in the
space provided.  You can use this space to document any changes you make to the original manuscript.  In order to
expedite the processing of the revised manuscript, please be as specific as possible in your response to the
reviewer(s).

IMPORTANT:  Your original files are available to you when you upload your revised manuscript.  Please delete any
redundant files before completing the submission.

Once again, thank you for submitting your manuscript to the Journal of Tropical Agricultural Science and I look forward
to receiving your revision.

Sincerely,

Chief Executive Editor, Journal of Tropical Agricultural Science
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Reviewer(s)' Comments to Author:

Reviewer: 1

Comments to the Corresponding Author
Comments attached.

Reviewer: 2

Comments to the Corresponding Author
The manuscript addresses the dynamics of available nitrogen (N), phosphorous (P) and potassium (K) of acid sulfate
soils amended with composted oyster mushroom baglog waste and grown with rice using rice intensification system.
The authors also attempt to explain the dynamics of availability of N, P and K during five stages of rice growth, and
develop a relationship between the amounts of available N, P, and K in soils and the amounts of these nutrients taken
by rice. Therefore, the topic of this manuscript is relevant for the scope of the Journal of Tropical Agricultural Science.
The study itself is interesting, timely, and was supported with adequate data, which is really great. However, I cannot
recommend its publication as is in the Journal of Tropical Agricultural Science before some editing is made.  After
reading the manuscript I felt that the aim(s) of the study could have been more directly stated and provided in more
detail. It is necessary to explain in more detail why in acid sulphate soils, which generally contain high organic matter,
it is still necessary to add organic matter. Also why should oyster baglog waste be composted before field application?
The authors should pay more attention to the use of international unit in the manuscript, i.e. mg kg<sup>-1</sup>
instead of ppm, cmol kg<sup>-1</sup> for me.100 g<sup>-1</sup>, etc.  The most important is that the manuscript
required substantial and heavy English editing, especially the grammar requires improvement; missing words,
confusing of past and present tenses and very long sentences makes the reading and understanding unnecessarily
hard.  After the completion of revision, an English native speaker is highly recommended for editing the manuscript.

I herewith provide some aspects that may be considered by the authors in order to make their study more
comprehensive.

Abstract

Page 3, lines 21-22: Please revise t.ha<sup>−1</sup> to t ha<sup>-1</sup>

Page 3, lines 33-36: Commercial fertilizers were applied in the same amounts for all treatments, so that the difference
in the increase in nutrients was due to the treatments applied in this study. Therefore, please omit this statement from
the manuscript.

Introduction.

Page 4, lines 50-53: This sentence needs to be clarified. This harmful environment due to low pH?  What this effect on
the air systems?

Page 4, line 57 and page 5, line 43: Please change P. S. Michael et al., 2017 to Michael et al., 2017.

Page 4, line 59 and page 5, line 3: Jumar et al., 2021 instead of Jumar, Saputra, Sari, et al., 2021.

Page 5, lines 31-35: What does this sentence mean? Maybe there is a missing word so that this sentence is difficult
for readers to understand.

Pahe 5, lines 52-59: More details are required to explain why the oyster baglog waste should be composted?

Page 6, lines 8-29: Is the SRI a specific recommended rice cultivation system for acid sulfate soils? Or can this
cultivation system be used on soil in general? If the SRI is a rice cultivation system that is commonly used for all soil
types, not specific for acid sulfate soils, the SRI terminology is more appropriate to be omitted from the title of the
manuscript and the introduction section. Looking at the title of the manuscript, it appears that the SRI is a technology
that is used in conjunction with organic matter application to increase the available macro-nutrients in acid sulfate
soils. Please clarify this issue.
Materials and Methods
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Page 6, line 55: Please revise t.ha<sup>-1</sup> to t ha<sup>-1</sup>

Page 8, line 22-24: Is there a barrier or buffering zone between each plot? The existence of a buffering zone between
each plot may prevent mixing of treatments between experimental plots when the experimental site is flooded.

Page 8, lines 29-41: Detail explanations are required on how the characterization of compost and soils were carried
out. What method for organic C (not C-organic) measurement in compost and soils? The author only refers to
Shamshuddin, Jamilah, et al., 1994) without provision a more detailed explanation. It is not clear whether to use the
wet oxidation method or to take measurements using a C-N Leco Analyzer? It is also not clear how the
characterization of soil chemical properties is measured. Is the determination of pH and Eh done in the field? Or the
determination of pH and Eh is done in the laboratory (as well as other soil chemical properties) by drying the soil first
or using moist/wet soils? This information is very important to help readers understand whether the soil chemical
characterization has been carried out correctly and appropriately.

Page 9, lines 47-50: It is not a sentence.

Page 9, lines 50-57: What does WAP stand for?  Weeks after planting?

Page 9, lines 55-57: Was the experiment carried out in a pot, so that soil sampling was carried out in an experimental
bucket? It is necessary to detail how the soil characterization is carried out, whether after air-dried soil samples or the
determination of selected soil chemical characteristics was conducted in moist/wet conditions. Whether the total soil
sampled is 250 grams for 5 five sampling periods or 250 g for each sampling period?

Page 9, lines 58-60: Please provide details on digestion and measurement methods for each macro nutrients.   For
example, Kjeldahl method was only appropriated to digest N contents on plant tissue.  Other elements in plant tissue
such as P and K should be carried out using other digestion methods.

Results and Discussion

Page 10, line 35:  …. SNI. (Table 1). ???

Page 10, Table 1: Please use international unit of “mg kg<sup>-1</sup>” for organic C (not C-organic), total N,
P<sub>2</sub>O<sub>5</sub>, etc. instead of “%”.  Also please use dot (.) instead of comma (,) for decimal number.

Page 11, lines 26-35: Please remove details of study sites to the sub-section of experimental sites in the materials and
methods section.

Page 12, Table 2: Please change the units of % (organic C, not C-organic), ppm (N-NH<sub>4</sub><sup>+</sup>,
N-NO<sub>3</sub><sup>-</sup>, available P (not P-available), soluble Al, and soluble Fe), me.100 g<sup>-1</sup>
(exchangeable K) to international units of mg kg<sup>-1</sup> and cmol kg<sup>-1</sup>, respectively.  Also, dot (.)
should be used in decimal numbers instead of comma (,).

Page 13, lines 5-10: What the criteria or system has been used to state the organic C contents were classified as
moderate level.  I believe the authors are required to provide more details to classify the values of soil characteristics
as low, moderate, and high.

Page 13, line 10: Consistency in the use of acid sulfate soils vs acid sulfate lands.

Page 13, lines 30-33. Are there statistical analyses to support this statement?
Page 13, lines 35-40: Please clarify this sentence. Does this sentence mean high availability mineral N is attributed to
high rate of N uptaken by rice? 

Page 13, line 59 – page 14, line 9: This statement is confusing, because Figure 3 showed that the availability of
NH<sub>4</sub><sup>+</sup> and NO<sub>3</sub><sup>-</sup> had a similar trend at each growing stage of
rice, in which a decrease in NH<sub>4</sub><sup>+</sup> will be followed by a decrease in NO<sub>3</sub>
<sup>-</sup>.

Page 15, lines 10-12: Again, this sentence was not supported by the result of analytical statistics.  Statistical analysis
used in this study was to compare the effect of the amount of applied organic matter on the availability of macro
nutrients, while the authors compared the availability of macro nutrients among growing stages of rice.

Universitas Lambung Mangkurat Mail - Journal of Tropical Agricultural... https://mail.google.com/mail/u/0/?ik=6e27693d37&view=pt&search=a...

3 of 4 16/05/2023, 11:22



Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

ACCEPTANCE OF MANUSCRIPT ID. JTAS-2397-2021 FOR PUBLICATION
1 message

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Mon, Jun 20, 2022 at 9:29 AM
To: Jumar <jumar@ulm.ac.id>, ras@ulm.ac.id, Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>,
ahmadwahyudi0911@gmail.com
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I am writing to you in reference to an article entitled “Essential Dynamics of Rice Cultivated under Intensification
on Acid Sulfate Soils Ameliorated with Composted Oyster Mushroom Baglog Waste" with author(s): Jumar,
Riza Adrianoor Saputra, Muhammad Imam Nugraha and Ahmad Wahyudianur, submitted to Pertanika on 03
December 2021 for intended publication in PJTAS.

Your  paper  has  been  anonymously  peer-reviewed  by  two  to  three  referees  competent  in  the  specialized  areas

appropriate to your manuscript independently evaluating the scientific quality of the manuscript.

I am pleased to tell you that based on the clarity, technical approach and scientific validity presented; your paper has

been accepted by the Editorial Board on 28 March 2022, and is tentatively scheduled for publication in PJTAS Vol.

45(3) Aug. 2022.

Henceforth, your manuscript will be undergoing the publication process. You shall receive the proof of your manuscript

from our Pre-Press section, in due course of time. Please review the proof carefully for accuracy and consistency

before returning it to the Pre-Press officer.

I thank you for considering Pertanika as your preferred Journal.

Best regards,
--
(Ms. Syin Ying, Tee on behalf of CEE)

______________________________
Journal Officer 1 (UPM Journals)
JOURNAL DIVISION | PERTANIKA
Pertanika Editorial Office,
Bangunan Putra Science Park, 1st Floor,
IDEA Tower II, UPM-MTDC Technology Centre,
Universiti Putra Malaysia,
43400 Serdang, Selangor, Malaysia.
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Reply-To: executive_editor.pertanika@upm.edu.my
To: ras@ulm.ac.id
Cc: jumar@ulm.ac.id, ras@ulm.ac.id, imam.nugraha@ulm.ac.id, ahmadwahyudi0911@gmail.com

28-Mar-2022

Dear Mr. Saputra:

It is a pleasure to accept your manuscript entitled "ESSENTIAL DYNAMICS OF RICE CULTIVATED UNDER
INTENSIFICATION ON ACID SULFATE SOILS AMELIORATED WITH COMPOSTED OYSTER MUSHROOM
BAGLOG WASTE" in its current form for publication in the Journal of Tropical Agricultural Science. The comments of
the reviewer(s) who reviewed your manuscript are included at the foot of this letter.

An official acceptance letter will be sent to you from my office in due course of time.

By the way, please fill in the attached copyright form and send it back to journal.officer-1@upm.edu.my asap.

Thank you for your fine contribution. On behalf of the Editors of the Journal of Tropical Agricultural Science, we look
forward to your continued contributions to the Journal.

Sincerely,

Chief Executive Editor, Journal of Tropical Agricultural Science
executive_editor.pertanika@upm.edu.my

Associate Editor Comments to Author:

Please refer to the following website (http://www.pertanika.upm.edu.my/pjtas/publishing-charge) and make the
payment (USD250) according to the attached S.O.P. I would appreciate if you could send the receipt of the payment,
the copyright form as well as the revised manuscript to me via email. Thank you.

Reviewer(s)' Comments to Author:

Reviewer: 2

Comments to the Corresponding Author
Thank you for carefully considering the points I raised about the statistical analysis in your paper during the review
process. I am happy with the statistical analysis you provided which is in accordance with the pictures and tables.
However, there are still some statements in the manuscript that show the comparison of the observed parameters
between the growing stages of plants. For example, page 10, lines 6-8 that stated the highest levels of these minerals
were observed in the full vegetative stage, while the lowest were found at the beginning of planting. Other's
statements described the comparison of the observed parameters among the growing stages of rice are page 10,
lines19-20; page 10, lines 31-32; page 12, lines10-13; page 12, lines 21-22; page 13, lines 16-17; page 14, lines 3-4;
page 14, lines15-16; page 15, lines 10-12.

Please revise the above statements so that there is no longer any comparison of the observed parameters among the
growing stages of plants.
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Dear Chief Executive Editor, 
Journal of Tropical Agricultural Science

I hereby addressed the copyright agreement and revised manuscript in the attached file. I got some difficulties for
following the S.O.P of publishing charge.

1. Is the passport number the chosen mandatory number for author outside the instituion in Malaysia? or can we
use our national (Indonesian) Id Card number for filling the payment form?

2. Is there any optional payment method, for instances, using western union (WU)?

Please give us some advices to make the payment immediately.

Sincerely,
Muhammad Imam Nugraha
Department of Agroecotechnology
Lambung Mangkurat University
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Dear Author,
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1) You can just fill in the Indonesian ID card number. The most important is the validity of the email address since the
official receipt will directly be sent to the particular email address.
2) Sorry to say that WU is not the payment option. I will encourage you to make the payment through the provided
Payment Gateway link as the official receipt is generated immediately. 

Besides that, can you please highlight the changes in the revised manuscript?

Thanks and regards,
[Quoted text hidden]

--
(Ms. Syin Ying, Tee on behalf of CEE)

______________________________
Journal Officer 1 (UPM Journals)
JOURNAL DIVISION | PERTANIKA
Pertanika Editorial Office,
Bangunan Putra Science Park, 1st Floor,
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Email 2: executive_editor.pertanika@upm.edu.my (Chief Executive Editor)
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To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Journal Officer, 
Journal of Tropical Agricultural Science

I had highlighted the changes in the revised manuscript. We will do the payment as soon as possible. Can we use
credit card that belong outside the authors in the our article?

Sincerely,
Muhammad Imam Nugraha
Department of Agroecotechnology
Lambung Mangkurat University
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Dear Author,

The revised manuscript is well received. Yes, you can use the credit card that's belonging to others to make the
payment.

Thanks and regards,
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Dear Journal Officer,
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We are having trouble for making payment for pertanika journal processing fee (trouble issue: Duplicate Reference
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Thanks

Sincerely,
Muhammad Imam Nugraha
Department of Agroecotechnology
Lambung Mangkurat University
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Dear Journal Officer,
Journal of Tropical Agricultural Science

We are having trouble for making payment for pertanika journal processing fee (trouble issue: Duplicate Reference
No). Please give us solution for this issue. 
Thanks

Sincerely,
Muhammad Imam Nugraha
Department of Agroecotechnology
Lambung Mangkurat University
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Dear Author,

There are some suggestions from the Finance Department to solve this problem:
1) It may be due to some special character of the name (for e.g., apostrophe);
2) You may spend too much time filling in the required information. Please try to speed it up;
3) Please close other tabs while processing this payment;
4) Please try to use another web browser to make this payment.

Hope they help you.

Thanks and best regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Mar 31, 2022 at 11:09 AM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Thank you for the information. 
[Quoted text hidden]
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You are welcome. 
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Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Mar 31, 2022 at 9:07 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Journal Officer,
Journal of Tropical Agricultural Science

I really apologize for the inconvenience caused I am still got the same issue (Duplicate Reference No) by trying all the
suggestions from the Finance Department. Yesterday, I tried to make the payment but it failed because I took too
much time filling in the required information and now I can't even fill the required information. Please give me some
help or alternatives to solve this problem since we really committed to publish our article in JTAS.

Sincerely,
Muhammad Imam Nugraha
Department of Agroecotechnology
Lambung Mangkurat University
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Fri, Apr 1, 2022 at 12:32 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

If that is the case, please bank in the publication fee (USD250) through the UPM bank information below:

ORGANIZATION NAME        : UNIVERSITI PUTRA MALAYSIA
ACCOUNT HOLDER NAME : KIRA-KIRA AM UPM
ACCOUNT NUMBER           : 80-0215196-3
BENEFICENCY BANK         : CIMB BANK BERHAD
SWIFT CODE                       : CIBBMYKL

Please provide the proof of payment to me after the payment is done. The official receipt will be sent to you after UPM
Bursar has processed it. Thank you.
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Regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Fri, Apr 1, 2022 at 1:29 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Thank you, I will do that. I appreciate it
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Fri, Apr 1, 2022 at 1:38 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

You are welcome. 
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Fri, Apr 1, 2022 at 4:04 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Journal Officer,

We informed you that CIMB in our place experienced some issues this whole week so they suggested us to make the
payment in next Monday. We are sorry for the slow response on payment. 
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Fri, Apr 1, 2022 at 4:32 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

It is okay. Thanks for the explanation.

Regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Fri, Apr 1, 2022 at 6:11 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Thank you for your understanding. 
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Mon, Apr 4, 2022 at 5:57 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Journal Officer,

We informed that we missed the payment again today because the bank in our place had trouble connection in order
to proceed the transaction. I would like propose an option for this payment issue. I have a friend who had a bank
account in Malaysia and pleased to help the payment issue. 

Could we make the payment with my friend's bank account? If this was agreed, do the payment still used USD or we
used RM currency for thw payment?

Regards,
Muhammad Imam Nugraha
[Quoted text hidden]
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JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Thu, Apr 7, 2022 at 9:42 AM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

You can use your friend's bank account. But, the publication fee is still USD250 since it is based on the corresponding
author's affiliation, not the bank used. 

Hope you understand.

Thanks and regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Apr 7, 2022 at 10:53 AM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Thank you for the reply. Could we converted the USD250 to RM currency so we could make payment with RM?
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Thu, Apr 7, 2022 at 11:13 AM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

There are some options for the payment:
a) Although UPM bank account is using CIMB, it is not necessary to make the payment through CIMB as well. You
can pay the publication fee through another bank, as long as it is banked to the correct account (CIMB).
b) If your friend has a credit card, he can directly make the payment in USD.
c) It is okay to make the payment in RM currency. By refer to the currency today, USD 250 = RM1,054.25
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Hope my explanation is clear.

Thanks and regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Apr 7, 2022 at 11:28 AM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Thank you for the information. We will send the payment proof as soon as possible
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Apr 7, 2022 at 1:57 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Jurnal Officer,

We gladly inform you that we have succeed to making a transaction for Pertanika Journal Processing Fee. By that
means, we send the attachment of the receipt of payment that we acquire to you. Thank you for the assistance and
the consideration in this whole process. We really appreciate your hard work.

*P.S. Our Manuscript ID was JTAS-2397-2021
[Quoted text hidden]
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Dear Author,

The receipt is well received. The official receipt will be sent to you once we get the update from the
Finance Department, which usually takes about 1-2 months.

Besides that, the copyright form is needed as well. Please take note of it.

Thanks and best regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Apr 7, 2022 at 2:41 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

Dear Journal Officer

We already sent the copyright form in my previous email. But, we resend the copyright form to avoid
misunderstanding between us.

Thanks and best regards,
[Quoted text hidden]

JTAS-2397-2021_Copyright-Agreement - Pertanika-PDF.pdf
952K

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Thu, Apr 7, 2022 at 2:45 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

Oh ya, I just realized that. Sorry for this mistake.

Regards,
[Quoted text hidden]

Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id> Thu, Apr 7, 2022 at 2:50 PM
To: JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my>

No worries. Please notify me if the official acceptance letter is already available.

Thanks
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Thu, Apr 7, 2022 at 2:54 PM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Sure.
[Quoted text hidden]

JOURNAL OFFICER TEE / UPM <journal.officer-1@upm.edu.my> Fri, May 20, 2022 at 11:47 AM
To: Muhammad Imam Nugraha <imam.nugraha@ulm.ac.id>

Dear Author,

Good afternoon. The official receipt is attached herewith for your further action.

Thanks and regards,
[Quoted text hidden]
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